Iepirkuma „Instrumentu un materiālu piegāde praktisko mācību īstenošanai Jelgavas Tehnikumā”,
 identifikācijas Nr. JT2014/1
Ziņojums
2014.gada 06.martā
Pasūtītājs: Jelgavas Tehnikums, Pulkveža O.Kalpaka iela 37, Jelgava, LV-3001

Iepirkuma priekšmets: Instrumentu un materiālu piegāde praktisko mācību īstenošanai Jelgavas Tehnikumā
Iepirkuma metode un identifikācijas numurs: iepirkums, kas organizēts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 82.pantu, iepirkuma identifikācijas Nr. JT 2014/1.

Iepirkuma komisija: Izveidota pamatojoties uz Jelgavas tehnikuma direktores Janīnas Rudzītes 2014.gada 03.februāra rīkojumu Nr. 1-8/54.

Komisijas sastāvs:

Komisijas priekšsēdētājs: Uldis Sokolovs.

Komisijas locekļi:

Normunds Osīts;

Anna Černaja.

Komisijas sekretāre: Laila Siliņa.
Pretendentiem noteiktās prasības: noteiktas iepirkuma nolikumā.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar viszemāko cenu.

Pretendenti, kuri iesnieguši savus piedāvājumu un piedāvātās līgumcenas:

Iepirkuma ietvaros savu piedāvājumu iesnieguši divi pretendenti, kas piedāvāja šādas līgumcenas par Iepirkuma nolikumā noteikto darbu izpildi:
1) SIA „BVP” – EUR 13 860,00 bez PVN:
a) 1.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 2572,98 bez PVN;

b) 2.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 872,37 bez PVN;

c) 3.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 13 761,82 bez PVN
2) SIA „Kurta”, piedāvājums iesniegts par Iepirkuma 1.daļu – piedāvātā līgumcena– EUR 557,02 bez PVN.
Piedāvājuma vērtēšanas kopsavilkums: 

Publisko iepirkumu likuma 82. panta devītajā daļā noteikts, ka Pēc piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām iepirkuma komisija izvērtē iesniegtos piedāvājumus un izvēlas vienu vai vairākus piedāvājumus. Iepirkuma komisija par uzvarētāju iepirkumā atzīst pretendentu, kurš izraudzīts atbilstoši noteiktajām prasībām un kritērijiem un nav izslēdzams no dalības iepirkumā. Prasība, pēc kuras tiek izraudzīts pretendents saskaņā ar iepirkuma 5.3.2.punktu ir noteikts piedāvājums ar zemāko cenu.

 No minētā secināms, ka līguma slēgšanas tiesības var tikt piešķirtas pretendentam, kura iesniegtais piedāvājums atbilst visām iepirkuma dokumentācijā un normatīvajos aktos noteiktajām prasībām, un kura piedāvājums ir ar zemāko cenu.

Izvērtējot iesniegtos pretendentu piedāvājumus iepirkuma komisija secināja, ka:

1)
SIA „Kurta” iesniegtais piedāvājums nav atbilstošs iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām. Iepirkuma nolikuma 2.3.punktā ir noteikts, ka Iepirkuma priekšmets ir sadalīts trīs daļas, tas ir, pretendents var iesniegt savu piedāvājumu par vienu Iepirkuma daļu, divām vai arī visām iepirkuma daļām. Papildus Iepirkuma nolikuma 5.2.punktu ir noteikts, ka pretendentam savam piedāvājumam ir jāpievieno Tehniskais un finanšu piedāvājums, kas sagatavots saskaņā ar iepirkuma nolikuma pielikumu Nr.1. Pretendents ir iesniedzis piedāvājumu par Iepirkuma 1.daļu. Saskaņā ar Iepirkuma nolikuma pielikumu Nr.1 „Tehniskā specifikācija” par atbilstošu piedāvājumu bija jāuzskata piedāvājums, kurā iesniegts izcenojums par visām Iepirkuma pirmās daļas ietvaros noteiktajām precēm – kopumā 37 pozīcijām. Pretendents savā piedāvājumā ir sniedzis izcenojumu tikai par 13 pozīcijām. Līdz ar to, pretendenta iesniegtais piedāvājums nav atbilstošs Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām un pretendenta iesniegtais piedāvājums ir noraidāms. 

2)
SIA „BVP” iesniegtais piedāvājums atbilst visām Iepirkuma procedūras nolikumā noteiktajām prasībām.
Līdz ar to līguma slēgšanas tiesības būtu piešķiramas SIA „BVP”. Pasūtītājs veicis Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta septītajā daļā noteikto pārbaudi, lai pārliecinātos, ka uz pretendentu nav attiecināmi Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta piektajā daļā noteiktie izslēgšanas nosacījumi.

Pretendents, kuram piešķirtas līguma slēgšanas tiesības, līgumcena, par kuru tiks slēgts līgums:

SIA „BVP”, vienotais reģistrācijas Nr. 40003948365, līgumcena:
a)
1.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 2572,98 bez PVN;

b)
2.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 872,37 bez PVN;

c)
3.daļa – piedāvātā līgumcena EUR 13 761,82 bez PVN.
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