Iepirkuma 
“Mācību procesa nodrošināšanai nepieciešamo tāfeļu piegāde”
iepirkuma identifikācijas Nr. JT 2015/24

 Ziņojums


2015.gada 22.oktobrī

Pasūtītājs: Jelgavas Tehnikums, Pulkveža Oskara Kalpaka iela 37, Jelgava
Iepirkuma priekšmets: Mācību procesa nodrošināšanai nepieciešamo tāfeļu piegāde.
Iepirkuma metode un identifikācijas numurs: iepirkums, kas organizēts saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 8.2 pantu, iepirkuma identifikācijas Nr. JT 2015/24.
Iepirkuma komisija: Izveidota pamatojoties uz Jelgavas Tehnikuma direktores Janīnas Rudzītes 2012.gada 22.oktobra rīkojumu Nr.1-8/420.
Komisijas sastāvs:
Komisijas priekšsēdētāja: Janīna Rudzīte;
Komisijas priekšsēdētāja vietnieks: Uldis Sokolovs;
Komisijas locekļi:
Normunds Osīts;
Anna Černaja;
Skaidrīte Antone.

Pretendentiem noteiktās prasības: noteiktas iepirkuma nolikumā.

Piedāvājumu izvēles kritērijs: saskaņā ar Iepirkuma nolikuma 7.3.punktu par piedāvājumu izvēles kritēriju noteikts piedāvājums ar zemāko cenu. 

Pretendenti, kuri iesnieguši savus piedāvājumus, to piedāvātās līgumcenas:
	Nr.p.k.
	Pretendents
	Piedāvātā līgumcena EUR (bez PVN)

	1.
	SIA “Daiļrade Ekspo”
	8103,00

	2.
	SIA “CRC”
	7923,99



Piedāvājuma vērtēšanas kopsavilkums: 
Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta devītajā daļā noteikts, ka Pēc piedāvājumu iesniegšanas termiņa beigām iepirkuma komisija izvērtē iesniegtos piedāvājumus un izvēlas vienu vai vairākus piedāvājumus. Iepirkuma komisija par uzvarētāju iepirkumā atzīst pretendentu, kurš izraudzīts atbilstoši noteiktajām prasībām un kritērijiem un nav izslēdzams no dalības iepirkumā. Prasība, pēc kuras tiek izraudzīts pretendents, kam piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, saskaņā ar Iepirkuma nolikuma 7.3.punktu tika noteikta zemākās cenas piedāvājums.
 No minētā secināms, ka līguma slēgšanas tiesības var tikt piešķirtas pretendentam, kura iesniegtais piedāvājums atbilst visām iepirkuma dokumentācijā un normatīvajos aktos noteiktajām prasībām, un kura piedāvājums ir ar zemāko cenu katras Iepirkuma daļas ietvaros.
Pārbaudot pretendentu iesniegtos piedāvājumus Iepirkumam, Iepirkuma komisija secināja, ka:
1) SIA “Daiļrade Ekspo” iesniegtais pretendenta piedāvājums atbilst visām Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām;
2) SIA “CRC” iesniegtais piedāvājums nav atbilstošs Iepirkuma nolikuma 4.3.punktā noteiktajām prasībām. Iepirkuma nolikuma 4.3.punktā ir noteikts, ka pretendentam iepriekšējo trīs gadu laikā (2012., 2013., 2014.un 2015.gads līdz piedāvājumu iesniegšanai) ir pieredze vismaz divu līdzīgas vērtību (piedāvātās līgumcenas bez PVN apjomā) telpu aprīkojuma piegādes līgumu izpildē. Pretendenta piedāvātā līgumcena par Iepirkuma nolikumā noteikto tāfeļu piegādi sastāda EUR 7923,99 bez PVN. Līdz ar to, lai atbilstu Iepirkuma nolikuma 4.3.punktā noteiktajām prasībām, pretendentam bija jābūt pieredzei divu telpu aprīkojuma piegādes līgumu izpildē, kur katra līguma izpildes vērtība ir vismaz EUR 7923,99 bez PVN. Pretendents savā pieredzes aprakstā ir norādijis divus līgumus, kuru izpildes vērtība ir attiecīgi EUR 8228,00 un EUR 4784,92. No minētā ir secināms, ka pretendentam nav divu līdzīgas vērtības telpu aprīkojumu piegādes līgumu izpildes pieredze, pretendenta iesniegtais piedāvājums ir atzīstams par neatbilstošu Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām un tam līguma slēgšanas tiesības Iepirkuma ietvaros nevar tikt piešķirtas.
Līdz ar to, piedāvājumu, kas ir ar zemāko cenu un atbilst visām Iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, ir iesniedzis pretendents SIA “Daiļrade Ekspo” par piedāvāto līgumcenu EUR 8103,00 bez PVN.
Pasūtītājs veicis Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta septītajā daļā noteikto pārbaudi, lai pārliecinātos, ka uz pretendentiem, kam piešķiramas līguma slēgšanas tiesības, nav attiecināmi Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta piektajā daļā noteiktie izslēgšanas nosacījumi.

Pretendents, kuram piešķirtas līguma slēgšanas tiesības Iepirkuma ietvaros, līgumcena, par kuru tiks slēgts līgums:
[bookmark: _GoBack]SIA “Daiļrade Ekspo”, līgumcena – EUR 8103,00 bez PVN.
	
Iepirkumu komisijas priekšsēdētāja                                                                            J.Rudzīte             
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