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Ieinteresētajiem piegādātājiem

Par procedūras dokumentācijā noteiktajām prasībām

Jelgavas Tehnikums (turpmāk – Pasūtītājs) 2015.gada 17.jūnijā Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā publicēja paziņojumu par līgumu iepirkuma procedūrai – atklātam konkursam „Mēbeļu, tai skaitā ķīmijas kabineta mēbelējuma, piegāde Jelgavas Tehnikuma infrastruktūras uzlabošanai”, identifikācijas Nr. JT 2015/13 (turpmāk – Iepirkuma procedūra). 
Iepirkuma komisija informē, ka 2015.gada 02.jūlija sēdē tika nolemts izdarīt šādus grozījumus Iepirkuma procedūras dokumentācijā:
1) Izteikt Iepirkuma procedūras nolikuma 3.pielikumu „Tehniskā specifikācija” jaunā redakcijā;
2) Aizstāt Iepirkuma procedūras nolikumā skaitļu un vārdu savienojumu „2015.gada 13.jūlijs” jebkurā locījumā ar vārdu un skaitļu savienojumu „2015.gada 23.jūlijs” atbilstošā locījumā.
Iepirkuma procedūras nolikuma 3.pielikuma „Tehniskā specifikācija” aktualizētā redakcija pieejama Pasūtītāja mājas lapā internetā (www.jelgavastehnikums.lv) sadaļā Iepirkumi pie Iepirkuma procedūras dokumentiem, dokumenta nosaukums „Iepirkuma procedūras nolikuma 3.pielikums ar 2015.gada 02.jūlija grozījumiem”.
Iepirkuma komisija lūdz ieinteresētos piegādātājus ņemt vērā šajā punktā minēto informāciju, sagatavojot savu piedāvājumu Iepirkuma procedūrai.
	
Pielikumā:
Iepirkuma procedūras nolikuma 3.pielikums „Tehniskā specifikācija” aktualizētā redakcijā.
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