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LATVIJAS REPUBLIKA

IZGLĪTĪBAS UN ZINĀTNES MINISTRIJA

 JELGAVAS TEHNIKUMS

Pulkveža O.Kalpaka ielā 37, Jelgava, LV - 3001, Reģ. Nr. 2834002415, nodokļu maksātāja kods: LV90000041031
Tālr./ fakss: 63025605, 63025620, e-pasts: sekretare_jav@apollo.lv

Jelgavā,

	
	29.11.2013.
	Nr.
	1-11/.2/434

	
	
	
	

	Ieinteresētajiem piegādātājiem


	Par iepirkuma procedūras dokumentācijā noteiktajām prasībām


Jelgavas Tehnikums (turpmāk – Pasūtītājs) 2013.gada 20.novembrī Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā publicēja paziņojumu par plānoto līgumu iepirkumam „Jelgavas Tehnikuma rekonstrukcijai nepieciešamo būvuzraudzības pakalpojumu sniegšana”, identifikācijas Nr. JT 2013/12 (turpmāk – Iepirkums). 

Pasūtītājs Iepirkuma ietvaros ir saņēmis ieinteresētā piegādātāja jautājumus par Iepirkuma dokumentācijā noteiktajām prasībām un sniedz šādu papildus informāciju:

1.jautājums

Iepirkuma nolikuma 15.1.punktā ir noteikts, ka „pretendenta piedāvātajam atbildīgajam būvuzraugam ir spēkā esošs sertifikāts ēku būvdarbu būvuzraudzībā un tas iepriekšējo 5 gadu (2008., 2009., 2010., 2011., 2012., un 2013.gads līdz piedāvājumu iesniegšanai) periodā kā atbildīgais būvuzraugs (būvvaldē reģistrēts saistību raksts) ir veicis vismaz 2 (divu) ēku rekonstrukcijas darbu vai jaunbūves būvdarbu uzraudzību, kur būvdarbu izpildes vērtība bez PVN ir vismaz LVL 5000000. Darbiem jābūt pabeigtiem un objektiem jābūt nodotiem ekspluatācijā. Objektos, ar kuriem būvuzraugs apliecina savu atbilstību iepirkuma nolikumā noteiktajām prasībām, tam kā atbildīgajam būvuzraugam (būvvaldē reģistrēts saistību raksts) ir jābūt no būvatļaujas saņemšanas līdz objekta pieņemšanas ekspluatācijā akta parakstīšanai. Valmieras Profesionālās vidusskolas būvuzraudzības iepirkuma nolikumā ir noteikta prasība, ka pretendenta piesaistītais speciālists savu pieredzi var apliecināt ar būvuzraudzības veikšanu objektā, kur būvdarbu izpildes vērtība ir ne mazāka kā summa, ko noteicis Pasūtītājs vai platība ne mazāka kā noteicis Pasūtītājs. Minētais nodrošinātu lielāku iepirkuma atklātumu. Pasūtītājs lūgts izvērtēt grozīt Iepirkuma nolikuma 15.1.punktu atbilstoši piegādātāja ieteikumiem.
Atbilde: Pasūtītājs, sagatavojot Iepirkuma procedūras dokumentāciju, tajā iekļāva tās prasības, kuras tas uzskatīja par nozīmīgākajām pretendenta pieredzes atbilstības apliecināšanai. Šajā gadījumā par svarīgāko prasību, kas apliecinātu pretendenta spējas kvalitatīvi sniegt būvuzraudzības pakalpojumu tika noteikta piesaistītā atbildīgā būvuzrauga pieredze būvuzraudzības pakalpojumu sniegšanā objektos, kuros būvdarbu izpildes vērtība ir līdzvērtīga to būvdarbu vērtībai, ko plānots veikt Jelgavas tehnikuma rekonstrukcijas ietvaros. Informējam, ka paredzot iespēju pretendentiem savu pieredzi apliecināt ar objektiem, kuriem izvirzītas prasības tikai platībai, Pasūtītājs negūs pārliecību par speciālista pieredzi apjomīgu (naudas izteiksmē) būvdarbu izpildē. Papildus Pasūtītājs norāda, ka minētās prasības ir saskaņotas ar Valsts izglītības attīstības aģentūru. Līdz ar to, minētās prasības Pasūtītājs neplāno grozīt.

2.jautājums

Iepirkuma nolikuma 15.1.punktā ir noteikts, ka pretendents būvuzraudzības pakalpojuma sniegšanā iesaista būvuzraugu, kurš kā atbildīgais būvuzraugs (būvvaldē reģistrēts saistību raksts) ir veicis vismaz 2 (divu) ēku rekonstrukcijas darbu vai jaunbūves būvdarbu uzraudzību, kur būvdarbu izpildes vērtība bez PVN ir vismaz LVL 5000000. Piegādātājs norāda, ka būvvaldē reģistrēts saistību raksts nebūs apliecinājums tam, ka speciālists būs pildījis atbildīgā būvuzrauga pienākumus no būvdarbu uzsākšanas līdz ēkas nodošanai ekspluatācijā. Minēto faktu apliecina objekta nodošanas ekspluatācijā akts. Līdz ar to, prasība par būvuzrauga saistību raksta reģistrēšanu būvvaldē Iepirkuma nolikuma 15.1.punktā nav nepieciešama.

Atbilde: Ministru kabineta 1997.gada 01.aprīļa noteikumu Nr.112 „Vispārīgie būvnoteikumi” 116.4.punktā ir noteikts, ka būvatļaujas saņemšanai būvvaldē ir jāiesniedz sertificēta būvuzrauga saistību raksts. No minētā ir secināms, ka speciālistam, kas ir atbildīgs par būvuzraudzības pakalpojumu sniegšanu būvobjektā ir jābūt iesniegušam saistību rakstu. Speciālists kā atbildīgais būvuzraugs sāk pildīt savus pienākumus tikai pēc saistību raksta reģistrēšanas būvvaldē. Līdz ar to būvvaldē reģistrēts saistību raksts ir pamats, lai pārbaudītu speciālista pienākumu pildīšanas uzsākšanas laiku, kā arī tā pabeigšanas laiku (objekta pieņemšana ekspluatācijā vai speciālista nomaiņa). Papildus Pasūtītājs informē, ka atbildīgā būvuzrauga parakstīts akts par ēkas nodošanu ekspluatācijā apliecina faktu, ka speciālists ir bijis atbildīgais būvuzraugs tajā laikā, kad objekts nodots ekspluatācijā, bet neapliecina to, ka speciālists atbildīgā būvuzrauga pienākumus ir pildījis (reģistrējis būvvaldē saistību rakstu) no būvdarbu uzsākšanas brīža. Līdz ar to minētā prasība ir objektīva un pamatota. 

Iepirkuma komisija lūdz ieinteresētos piegādātājus ņemt vērā šajā punktā minēto informāciju, sagatavojot savu piedāvājumu Iepirkumam.

	Iepirkuma komisijas priekšsēdētāja

	J.Rudzīte

	
	


Ligers, 28230393







PAGE  
1

