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	Ieinteresētajiem piegādātājiem

	Par iepirkuma procedūras dokumentācijā noteiktajām prasībām


Jelgavas Tehnikums (turpmāk – Pasūtītājs) 2013.gada 24.jūlijā Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā publicēja paziņojumu par līgumu iepirkuma procedūrai – atklātam konkursam „Jelgavas Tehnikuma rekonstrukcija”, identifikācijas Nr. JT 2013/8  (turpmāk – Iepirkuma procedūra). 

Informējam, ka Pasūtītāja iepirkuma komisija 2013.gada 26.jūlijā nolēma izdarīt šādus grozījumus Iepirkuma procedūras dokumentācijā:

1) Izteikt Iepirkuma procedūras nolikuma 4.pielikuma „Kvalifikācija” 2.3.punkta a) apakšpunktu šādā redakcijā:

„ a)
līguma noteiktajā termiņā un kvalitātē pabeigtiem (objekts nodots ekspluatācijā) vismaz 2 (diviem) publisku ēku, kuru katras platība, kurā veikti būvdarbi, nav mazāka par 5000m2, būvdarbu (būvdarbi nozīmē - rekonstrukcija, jaunbūve) līgumiem ar darbu izpildes vērtību bez PVN ne mazāku kā 60% no Iepirkuma procedūras nolikuma 5.5.punktā noteiktās paredzamās līgumcenas”.

2) Izteikt Iepirkuma procedūras nolikuma 4.pielikuma „Kvalifikācija” 2.4.punkta tabulas 1.punktu šādā redakcijā:

	1.
	Sertificēts atbildīgais būvdarbu vadītājs (persona, kas būvvaldē iesniedz saistību rakstu)
	Iepriekšējo 5 gadu laikā ir pieredze vismaz 2 (divu) publisku ēku, kuru platība, kurā veikti būvdarbi (rekonstrukcija vai jaunbūve), nav mazāka par 5000 m2 un būvdarbu izpildes vērtību bez PVN ne mazāku kā 60% no Iepirkuma procedūras nolikuma 5.5.punktā noteiktās paredzamās līgumcenas būvdarbu vadīšanā, kā atbildīgajam būvdarbu vadītājam.
	Latvijas Republikā atzīts būvprakses sertifikāts ēku būvdarbu vadīšanai.

Vai Latvijas Republikā kompetentas institūcijas izdota profesionālās kvalifikācijas atzīšanas apliecība vai sertifikātu kopijas, kas apliecina ārvalstīs iegūtās izglītības un profesionālās kvalifikācijas atbilstību Latvijas Republikā noteiktajām prasībām


Iepirkuma komisija lūdz ieinteresētos piegādātājus ņemt vērā šajā punktā minēto informāciju, sagatavojot savu piedāvājumu Iepirkuma procedūrai.
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