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Ieinteresētajiem piegādātājiem

Par iepirkuma dokumentācijā noteiktajām prasībām

Jelgavas Tehnikums (turpmāk – Pasūtītājs) 2014.gada 05.februārī Iepirkumu uzraudzības biroja mājas lapā internetā publicēja paziņojumu par plānoto līgumu iepirkumam „Auduma piegāde Jelgavas Tehnikuma vajadzībām”, identifikācijas Nr. JT 2014/2 (turpmāk – Iepirkums). 

Pasūtītājs Iepirkuma ietvaros ir saņēmis ieinteresētā piegādātāja jautājumus par Iepirkuma dokumentācijā noteiktajām prasībām un sniedz šādu papildus informāciju:

1.jautājums

Ja aizkaru krokojumu uzrāda 1:1,5 būs mazāka metrāža, attiecīgi mazāka cena. Ja krokojumu uzradīšu 1:2 arī summa būs ap ~250 metriem lielāka. Kā pareizi rakstīt?

Atbilde: Atkarībā no auduma kvalitātes un biezuma pakāpes (gaismas caurlaidība) , iesniegt piedāvājumu dienas aizkaru audumam ar tam optimālo krokojuma koef. 1,5 vai 2 izvērtējot to funkcionalitāti paredzētajam mērķim – dienas aizkari dienesta viesnīcai.   
2.jautājums. Pasūtījuma izpildes termiņš. Ja ir nepieciešams audums ~800m vienā krāsa, tad to audumu rūpnīcai ir jāsaražo un jāatsūta pie mums, kas 7 dienu laikā nav iespējams. 
Atbilde: Iepirkuma procedūras nolikumā noteiktais termiņš ir noteikts, lai Pasūtītājs iepērkamo preci varētu saņemt pēc iespējas īsākā termiņā. Papildus informējam, ka piegādes termiņš saskaņā ar Iepirkuma nolikuma pielikuma Nr.4 „Līguma projekts” 3.punktu ir noteikts ne ilgāks kā 7 dienas no līguma spēkā stāšanās un Pasūtītāja rakstveida pieprasījuma saņemšanas. No minētā ir secināms, ka termiņš preces piegādei tiks skaitīts no brīža, kad būs iestājušies abi augstāk minētie nosacījumi. Līdz ar to, pretendents pēc līguma noslēgšanas jau var veikt preces pasūtījumu, rēķinoties, ka piegāde būs jāveic pēc Pasūtītāja pieprasījuma saņemšanas un apmaksa par piegādāto preci tiks veikta tikai pēc preces piegādes Pasūtītājam līgumā noteiktā kārtībā.

Iepirkuma komisija lūdz ieinteresētos piegādātājus ņemt vērā šajā punktā minēto informāciju, sagatavojot savu piedāvājumu Iepirkumam.

	
	

	
	


Iepirkuma komisijas priekšsēdētājs





U.Sokolovs


Ligers, 28230393







